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K MISMaP promuje i wspiera (w szczególnych przypadkach także finansowo) współpracę studentów K MISMaP z jednostkami zewnętrznymi, w przekonaniu, że taka współpraca rozszerza możliwości kształcenia studentów Kolegium.
W związku z możliwością pojawienia się zobowiązań K MISMaP wynikających z takiej współpracy oraz mając na uwadze paragraf  28 Regulaminu Studiów UW, studenci rozważający podjęcie współpracy naukowej lub dydaktycznej (w tym prowadzącej do powstania pracy dyplomowej) z osobami zatrudnionymi poza Wydziałami uczestniczącymi w realizacji zadań K MISMaP (wymienionymi w paragrafie 3 pkt. 4 Regulaminu K MISMaP z 25.08.2020), muszą uzyskać zgodę dyrektora K MISMaP na podjęcie takiej współpracy. W tym celu przed podjęciem współpracy student składa stosowny wniosek do dyrektora K MISMaP. Zgoda dyrektora jest warunkiem koniecznym do rozpoczęcia współpracy - student podejmuje współpracę po uzyskaniu zgody.
Studenci aktualnie współpracujący z osobami spoza Wydziałów partycypujących  i planujący kontynuację współpracy po 1.10.2022 także obowiązani są do złożenia stosownego wniosku.
W przypadku przerwania lub zakończenia współpracy, o której mowa w pkt. 2 i 3 student informuje o tym dyrektora K MISMaP.
Zarządzenie wchodzi w życie z dniem 1.10.2022 

Andrzej Twardowski
dyrektor K MISMaP





